

## **Ομιλία Προέδρου ΕΤΕΚ, Χρίστου Ευθυβούλου**

Εκ μέρους του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου θα ήθελα να ευχαριστήσω τους διοργανωτές αυτής της εκδήλωσης για την πρόσκληση και την ευκαιρία που μου δίνεται να απευθύνω σύντομο χαιρετισμό προς τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας καθώς επίσης και των Εθνικών Πλατφόρμων που είναι σήμερα εδώ.

Η μαζικότητα της σημερινής εκδήλωσης αποτελεί εγγύηση για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί, δηλαδή την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των διαφόρων εταίρων στον τομέα των κατασκευών, μέσω της συνεργασίας του ερευνητικού, του ακαδημαϊκού και του βιομηχανικού τομέα. Επιπρόσθετα, η πραγματοποίηση της εκδήλωσης αυτής θα δώσει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να ενημερωθούν για τις σύγχρονες προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο κατασκευαστικός τομέας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο καθώς επίσης και για τον ρόλο που οι εμπλεκόμενοι φορείς και οργανισμοί έχουν να επιτελέσουν στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί τόσο σε εθνικό όσο και πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα επίσης να επισημάνω το σημαντικό ρόλο που έχουν να επιτελέσουν ιδιαίτερα οι τομείς της έρευνας και της τεχνολογίας. Αφενός, η έρευνα θα προσφέρει τις μεθόδους ανάλυσης των σύγχρονων προκλήσεων και δεδομένων και αφετέρου η τεχνολογία θα παρέχει τα μέσα για την υλοποίηση των προτεινομένων με στόχο τον εκσυγχρονισμό του κλάδου. Με λίγα λόγια, η έρευνα και η τεχνολογία αποτελούν ουσιαστικά τη βάση πάνω στην οποία θα θεμελιωθεί το μέλλον της κατασκευαστικής βιομηχανίας με στόχο τη μείωση του κόστους και την αναβάθμιση της ποιότητας των κατασκευών και με προτεραιότητα πάντοτε την αειφόρο ανάπτυξη.

Όσον αφορά την κατασκευαστική βιομηχανία, επιπρόσθετο κίνητρο βεβαίως αποτελεί και το προβλεπόμενο οικονομικό όφελος από τις προσπάθειες αυτές αφού, όπως έχει επανειλημμένα επισημανθεί και κατά το παρελθόν, ακόμα και μικρή βελτίωση στην ανταγωνιστικότητα του κατασκευαστικού κλάδου θα επιφέρει ουσιαστικά και σημαντικά αποτελέσματα στις οικονομίες των χωρών

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα βελτιώσει ποικιλόμορφα την ποιότητα ζωής των Ευρωπαίων πολιτών.

Σαφώς το εγχείρημα δεν είναι καθόλου εύκολο, αφού οι τομείς της έρευνας και τεχνολογίας απαιτούν σημαντικούς και ιδιαίτερα δυσεύρετους οικονομικούς πόρους. Για αυτό το λόγο, οι εμπλεκόμενοι φορείς έχουν χρέος να δημιουργήσουν τα κίνητρα και να καθορίσουν τις προϋποθέσεις αλλά και τις απαιτήσεις για παραγωγή έργου, αντάξιου να αντιμετωπίσει τις ανάγκες της βιομηχανίας και του σκληρού ανταγωνισμού.

### **Αγαπητοί Φίλοι,**

Η σημερινή μου παρουσία στην εκδήλωση αυτή, αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία αφού μαζί μου βρίσκεται και αντιπροσωπεία της Οργανωτικής Επιτροπής της Κυπριακής Πλατφόρμας για την έρευνα και Τεχνολογία στις Κατασκευές. Στα πλαίσια της παρουσίας μας εδώ, είναι σημαντικό επίσης να τονισθεί ότι θα δοθεί η ευκαιρία παρουσίασης των δραστηριοτήτων της Κυπριακής Πλατφόρμας κατά το τελευταίο έτος αφού έχει διευθετηθεί προς το σκοπό παρουσίαση, η οποία θα πραγματοποιηθεί αύριο, από τον Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής της Κυπριακής Πλατφόρμας.

Παρ' όλα αυτά, θα ήθελα με την ευκαιρία που μου δίνεται σήμερα, να αναφερθώ επιγραμματικά στις δραστηριότητες της Κυπριακής Πλατφόρμας σημειώνοντας ότι, σύμφωνα και με την πρακτική που έχει ακολουθηθεί σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, έχει και από μέρους της Κύπρου δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στη συμμετοχή της κυπριακής κατασκευαστικής βιομηχανίας στην όλη προσπάθεια.

Όπως αρκετοί πιθανόν να γνωρίζετε, κατά τον περασμένο Οκτώβριο έχει πραγματοποιηθεί με μεγάλη επιτυχία η ιδρυτική ημερίδα της Κυπριακής Πλατφόρμας για την Έρευνα και Τεχνολογία στις Κατασκευές. Στην εκδήλωση αυτή, στην οποία παρευρέθηκαν πέραν των 100 εκπροσώπων εταιρειών, ερευνητικών και ακαδημαϊκών ιδρυμάτων και οργανισμών, παρουσιάστηκαν οι στόχοι και οι προτεραιότητες της Κυπριακής Πλατφόρμας. Κατά την εκδήλωση αυτή δόθηκε επίσης η δυνατότητα για εκδήλωση ενδιαφέροντος από άτομα και

οργανισμούς, για σκοπούς συμμετοχής στο έργο της Πλατφόρμας. Αξιολογώντας το ενδιαφέρον που έχει εκδηλωθεί, η Οργανωτική Επιτροπή έχει προχωρήσει στον καταρτισμό επτά Ομάδων Εργασίας που έχουν σαν στόχο τον προβληματισμό και στο τέλος την καταγραφή του οράματος της Κυπριακής Πλατφόρμας στους τομείς της Πολιτιστικής Κληρονομιάς, των Προτύπων, του Πολεοδομικού Σχεδιασμού, των Υλικών, της Ενέργειας, της Τεχνολογίας των Κατασκευών και των Υποδομών.

Ήδη, τα μέλη των Ομάδων Εργασίας έχουν προσκληθεί σε μια μεγάλη εναρκτήρια ημερίδα εργασίας που θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Ιουνίου, η οποία σηματοδοτεί ουσιαστικά και την είσοδο στην τελική ευθεία της προσπάθειας αυτής αφού το αποτέλεσμα της εργασίας αυτής θα αποτελέσει στην ουσία το θεμέλιο του Κυπριακού Οράματος για τις Κατασκευές. Συγκεκριμένα, με την ολοκλήρωση των εργασιών των Ομάδων Εργασίας, το έργο που θα παραχθεί θα αξιολογηθεί από την Οργανωτική Επιτροπή και θα τεθεί ενώπιον της ολομέλειας της Πλατφόρμας.

Προς το σκοπό αυτό τα μέλη της πλατφόρμας θα κληθούν σε γενική συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί το Φθινόπωρο του 2007, όπου μέσα από μια διαδικασία παρουσιάσεων στους τομείς που έχω προαναφέρει θα έχουν την ευκαιρία να αξιολογήσουν και επικυρώσουν το έργο των ομάδων εργασίας. Στα πλαίσια της σημαντικής αυτής εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί επίσης έκθεση ερευνητικών ενδιαφερόντων και νέων τεχνολογιών με τη συμμετοχή ερευνητικών και ακαδημαϊκών κέντρων αλλά και του ιδιωτικού τομέα.

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής και την καταγραφή των προτεραιοτήτων, στόχων και εισηγήσεων του κυπριακού κατασκευαστικού τομέα αναμένεται να βοηθηθούν σημαντικά όχι μόνο οι συμμετέχοντες στην προσπάθεια αυτή αλλά όλοι οι φορείς και οργανισμοί που δραστηριοποιούνται ή εμπλέκονται στον κατασκευαστικό τομέα ή επηρεάζονται από αυτόν, μη εξαιρουμένων και των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και τοπικών αρχών.

Περαιτέρω σημειώνω ότι ο στόχος που έχει τεθεί είναι η αξιολόγηση του έργου των Ομάδων Εργασίας να έχει ολοκληρωθεί πριν από την κοινή εκδήλωση της Ελληνικής και Κυπριακής Πλατφόρμας που μετά από

πρωτοβουλία της Ελληνικής Πλατφόρμας αναμένεται να πραγματοποιηθεί κατά το Σεπτέμβριο του 2007 στην Αθήνα. Εξάλλου, ένας από τους κύριους στόχους της εν λόγω εκδήλωσης είναι και η παρουσίαση του έργου που επιτελείται από τις Πλατφόρμες στην Κύπρο και την Ελλάδα.

Είμαι βέβαιος ότι η παρουσία μας σήμερα εδώ θα αποδειχθεί ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και επωφελής για τις προσπάθειες μας αφού θα δοθεί η ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων όσον αφορά την προσέγγιση και τον τρόπο διαχείρισης του σημαντικού έργου που οι εθνικές κατασκευαστικές πλατφόρμες έχουν να επιτελέσουν.

Εν κατακλείδι, επιθυμώ να συγχαρώ ξανά όλους όσους εργάστηκαν για την προετοιμασία της σημερινής εκδήλωσης και να ευχαριστήσω θερμά την Πρόεδρο της Ελληνικής Πλατφόρμας κ. Μοροπούλου τόσο για την ευγενή της πρόσκληση, ώστε εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου και της Κυπριακής Πλατφόρμας να παρευρεθούν στη σημαντική αυτή συνάντηση, όσο και γενικότερα για την αμέριστη υποστήριξη που προσφέρει στις προσπάθειες του Επιμελητηρίου και της Κυπριακής Πλατφόρμας.